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EXERCICE 1: ENVIRONNEMENT INFORMATIQUE ET SECURITE INFORMATIQUE

Aprés avoir abattu un long travail pour saisir votre exposé sur MS WORD, vous I'enregistrez dans un support de stockage
pour aller imprimer & BONAS. Malheureusement, vous avez égaré ce support en chemin. Vous appelez donc votre frére
pour qu'il vous raméne une copie.
1. Une fois votre machine allumée, votre frere, par un compte non protégé y entre et atteint le « Bureau » de
« WINDOWS 7 ». A sa grande surprise, ne voit pas votre fichier et pourtant vous I'avez bien enregistré sur ce Bureau.

a. Qu'estce qu'un compte utilisateur ? (0.5pt)

b. Quedesigne « WINDOWS 7 % 7 oot i e (0.25pt)
c. Vous avez travaille sur quel type de COMPIE 7 ...oviii e e (0.25pt)
d. Etvotre frere accéde & l'ordinateur par quel type de compte ? ..o (0.25pt)
e. Que devez vous faire par téléphone pour qu'il parvienne & vous rapporter ce fichier ? (0.25pt)

.........................................................................................................................................................

2. Apres que le fichier vous est parvenu, vous étes surpris de constater que celui-ci posséde maintenant 'extension
« .Ink » malgré le fait qu'il s'ouvre.

a. Quel est'extension d'un fichier crée par MS WORD 7 .....iiiiiiiis oo e e (0.25pt)
b. Quel est 'extension d’un fiChiEr raCCOUICT 7 ... oiii o) (0.25pt)
c. Qu'est-ce qui s'est passé sur votre fichier pour qu'il puisse avoir une telle extension ? (0.25pt)

3. Lasecrétaire disposant d'un logiciel spécial, décide de corriger I'erreur ayant causé ce désagrément par un scan.

a. Quel nom générique donne-t-on souvent & ces types de I0GICIEIS ? ....vvvvie oo (0.25pt)
D, PrOPOSEr UM EXEMPIE & o\ oiiii e e R (0.25pt)
c. Citer trois (03) actions qui peuvent étre menées par un antivirus sur un fichier infecté (0.75pt)

EXERCICE 2: MULTIMEDIA

Pour l'anniversaire de votre petit frére, vous avez décidé, a partir de I'album photo de famille lui concevoir un petit montage
vidéo souvenir. Pour cela, vous avez prévu un message texte d'ouverture « JOYEUX ANNIV BORIS », un défilement
d'images accompagne d'un fond sonore. Et vous avez enregistré ce fichier avec pour nom « annivboris »

1. Qu'est-ce qu'un montage vidéo ? (0.5pt)



adiquez les différents types de media que vous avez combiné pour 'obtenir

Situation de vie

Une ville dispose d'un service social dont I'une de ses fonctions est d'aider des citoyens & faibles revenus & obtenir des
cartes de transport a tarif réduit. M. MEBENGA, retraité, se rend au service social afin d'obtenir une carte lui assurant une
réduction des tarifs sur les lignes d'autobus de la société de transport de sa région.
Afin de lui ouvrir un dossier d'ayant droit, une employée du service social lui demande de fournir :

» une fiche d'etat civil,

¢ une photo. .
Au service social :
Une employée rassemble les documents fournis par M. MEBENGA afin de constituer un dossier ;

e Elle vérifie les |a date de naissance et la ville de résidence ;

o FElle retranscrit les informations (nom, prénom, adresse ...) sur une fiche qui sera mise & jour aprés avis de la

société de transport d'accorder ou de refuser la carte ;
s "Elle adresse le dossier a la société de transport.

A la société de transport :
On entre les renseignements dans l'ordinateur qui contient en mémoire toutes les informations concernant les demandes.

Les conditions requises pour bénéficier de la gratuité sont
¢ le demandeur doit étre résidant dans une commune agréée ;
¢ il doit étre non imposable ;
e il doit avoir 65 ans au moins ou handicapé.

La carte de réduction des tarifs a une durée de validité d'une année.

Consigne _
1. Utiliser la liste de mots suivants afin de compléter les différentes phases pour I'attribution de la carte de gratuité
Saisie, archivage, Contrdlent, Traitées, Collecte, mise a jour, restitution, entrée. (0.5*4=2pts)
1 Les deux sociétés ont besoin d'informations : Elles procédent @1a ....cocoovvcviiiiiiiiinins des
e au service social : pour ouvrir un dossier de demande ; informations.
e alasociété de transport : pour I'attribution de la carte ;
2 | Chacune d'elles vérifie I'exactitude des informations. ElES v des informations.
3 |e auservice social : linformation est retranscrite sur une fiche | Elles effectuentune ... des
o alasociété de transport : elle est introduite sur ordinateur informations.
4 | Les informations externes (documents) sont comparées les informations Sont ........c.oevvericiiie
aux informations internes (conditions d'attribution).

2. Enidentifiant les moyens utilisés afin de mémoriser les informations au niveau du service social et de la societe de
transport, compléter les lignes suivantes :{0.5pt*2=1pt) :
a. Au service social, 'entrée des donnéesse fait SUN ... ...
b. Alasociété de transport, 'entrée des données Se fail SUI ... i
3. Enidentifiant les moyens utilisés afin de stocker les données relatives a plusieurs demandeurs de la carte de Tarif
Réduit au niveau du service social et de la société de transport, compléter les lignes suivantes :(1pt*2=2pts)
a. Au service social, les données sont classées dans f'ordre alphabétique dans un support ...
b. Alasociété de transport, les données sont mémorisées et ordonnées dans un SUPPOIrt.........ooovnne
4, Indiquez deux inconvénients de la méthode de mémorisation utilisée par le service social (0.5*2=1pt)

'ALGORITHMIQUE ET PROGRAMMATION  8PTS




Monsieur ATANGANA, Grand cultivateur de la ville de SA'A, n'avait jamais fait les bancs,
Mais trés habile en agriculture, se souvient lors d'un séminaire de formation quil leur avait
até demandé de planter une tige de cacao sur chaque m2 pour espérer un meilleur
rendement.

M. ATANGANA dispose d'un trés grand terrain agricole de plus de 40hectares. N'ayant pas
assez de moyens pour créer en un seul coup son champ de cacao, il décide :

s de le faire progressivement en coupant chaque année une petite parcelle de forme rectangulaire, pour y planter du
cacao. :

e Chaque parcelle coupée doit-&tre cloturé par un fil barbelé en laissant une ouverture de 1m.

o Les poteaux qui soutiennent le fil barbelé doivent étre espacés de 1 m, I'un de lautre.

Probléme : Chaque fois qu'il extrait une parcelle, il ne sait pas combien de tiges de cacao il s'en procurer. 1i fait donc

appel & vous pour lui proposer une solution numérique qu'il pourra exploiter chaque année pour résoudre son probléme. *

EXERCICE 1 : ALGORITHMIQUE (4pts)
1. Rappeler:
a. la définition d'algorithme(0.25pt)

.........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

b. Rappeler la structure minimale d'un algorithme.  (0.25pt)

c. Rappeler la syntaxe de déclaration d’une variable var de type REEL et d'une constante const de valeur 10. (0.5pt)
Syntaxe de déclaration de la variable Var €St ...
Syntaxe de déclaration de la constante CONSE St ... i

2. Enrappelant que la surface d'un rectangle se calcule par la formule Surface=Longueur*largeur, on vous

demande :
a. Identifier les variables et leur emploi dans l'algorithme en complétant le tableau ci-apres : (0.5 par colonne*4=1 pt)
Nom de la Type de donnée Catégorie Réle
variable (Entrée/Traitement/sortie)

b. Compléter la structure du corps de Palgorithme ci-dessous permettant d'avoir 'algorithme qui calcule la surface
du champ de M. ATANGANA (Surface=Longueur*largeur)
(0.75pt)
| Début
| Les entrées
Le traitement |




3. Un informaticien a proposé I'algorithme ci-aprés & M. ATANGANA, lui permettant d'obtenir le nombre de poteaux
nécessaires pour le fil barbelé qui couvrira une parcelle de 25m de longueur sur 15m de largeur.
ALGORITHME Poteaux a. Quelle appellation donne-t-on & l'nstruction de la ligne 10 7 (0.25pt)
VARIABLES e
Long, larg,Nbre :Entier b. Quel nom donne-t-on & l'instruction de la ligne 8 ? (0.25pt)

DEBUT e e
8 Ecrire( "Quel est la surgface du c. ldentifier une instruction de saisie (0.25pt)

Champ?;”) ....... LRI e G R
Lire(surf) d. Identifier une instruction d'affichage  (0.25pt)

o éfggglzrg | e, Quiaffche Talgoritime & M. ATANGANA ? (0.25pt)
| Nbroclong™ | e
Nbre ¢-Nbre-1

Ecrire("Le nombre de poteaux
est: ",Nbre)

FIN

EXERCICE 2: PROGRAMMATION EN C (Zpts)
Pour résoudre le probléme, vous avez décidé d'employer le langage C.
1. Quelle est la différence entre un algorithme et un programme ?  (0.25pt)

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

3. Identifier en C les expressions correctes dans |a liste ci-apres : (1pt)

<include>stdio.h</include> far :int; prinft(" Quelle est la longueur du champ ?.") ; scanf(surf) ;

Include<stdio.h> intlarg ; | write(“Quel est la surface du champ ?: ") ; Scanf("%d" surf) ;

4, Traduire Nbre €<-Nbre-1 en langage C :

EXERCICE 3 : PROGRAMMATION WEB (2pts)

Le logiciel concu par I'informaticien pour M. ATANGANA possede le fichier « form » ci-apres :

1. Quel est le nom du logiciel par défaut utilisé pour ouvrir la page ? (0.5pt)

....................................................................................................................................

2. Q'ue\ est 'extension de ce fichier ? (0.25pt)

Axt web htm  .C

form 3. Avec quoi peut-on editer ce fiChier 7 ... (0.25pt)
4. Quelle est la structure minimale du code source de ce fichier 7 {(1pt)




